
ΛΥΣΗ 

α) Το ςφνολο των τετμθμζνων των ςθμείων τθσ   , τθσ    και τθσ    αντίςτοιχα, αποτελεί το 

πεδίο οριςμοφ τθσ κάκε ςυνάρτθςθσ. Από τισ γραφικζσ παραςτάςεισ του ςχιματοσ 

παρατθροφμε ότι το πεδίο οριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ    είναι το διάςτθμα      , το πεδίο 

οριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ    είναι το διάςτθμα       και το πεδίο οριςμοφ τθσ ςυνάρτθςθσ    

είναι το διάςτθμα      .   

β)  

i. Οι ςυναρτιςεισ  ,   και   είναι παραγωγίςιμεσ ςτο πεδίο οριςμοφ τουσ από τθν 

υπόκεςθ. Συγκεκριμζνα: 

 Η   είναι ςυνεχισ ςτο       και παραγωγίςιμθ ςτο      . Οι τιμζσ τθσ   ςτα άκρα 

του πεδίου οριςμοφ τθσ δεν είναι ίςεσ, αφοφ          .  

 Η   είναι ςυνεχισ ςτο       και παραγωγίςιμθ ςτο      . Οι τιμζσ τθσ   ςτα άκρα 

του πεδίου οριςμοφ τθσ είναι ίςεσ, αφοφ          . 

 Η   είναι ςυνεχισ ςτο       και παραγωγίςιμθ ςτο      . Οι τιμζσ τθσ   ςτα άκρα 

του πεδίου οριςμοφ τθσ δεν είναι ίςεσ, αφοφ          .   

Άρα οι προχποκζςεισ του κεωριματοσ Rolle ιςχφουν μόνο για τθ ςυνάρτθςθ   ςτο 

πεδίο οριςμοφ τθσ      . 

ii. Παρατθροφμε ότι και οι 3 γραφικζσ παραςτάςεισ των  ,   και   εφάπτονται του 

άξονα     ςτο ςθμείο του       . Οπότε και οι 3 γραφικζσ παραςτάςεισ δζχονται 

οριηόντια εφαπτομζνθ ςτο ςθμείο τουσ      , δθλαδι ιςχφει ότι             

       . Επομζνωσ για κάκε μία από τισ ςυναρτιςεισ  ,   και   υπάρχει μία 

τουλάχιςτον ρίηα τθσ παραγώγου τoυσ, θ    . 


